

Dietario Agenda de Bufete

PARA EL AÑO 1914

Editado por la casa Amengual y Muntaner

| | |
|---|----------------|
| Dos página por día encuadrado en tela y dorados | 4.000 Pesetas. |
| Una página por día encuadrado en tela y dorados | 3.000 |
| Media página por día encuadrado en tela y dorados | 2.500 |
| Media página por día encuadrado a media pasta. | 1.500 |
| Media página por día encuadrado cartóné | 1.000 |
| EDICIÓN ECONOMICA | 0.75 |

Se hallan de venta en casa de los editores y principales librerías Editado expresa y exclusivamente para Baleares

FOTOGRAFIA GOMEZ

PROXIMA APERTURA

PLAZA DE SANTA EULALIA

yendo que don Joaquín Pascual publicaba lo que le daba la gana en LA ALMODAINA. Agradecemos al Andreu su rectificación en cuanto a LA ALMODAINA se refiere y ya ibamos a despedirnos cuando nos preguntó si publicariamos un escrito, suplicándonos que mañana nuevos volveríamos a la cárcel y el nos redactaría dicho escrito.

Un amigo nuestro anteaer sostuvo larga conversación en la cárcel con el Juan Portell condenado a muerte por el crimen del Coll de'n Rebasca. Incidentalmente se habló de la prensa y el Portell dijo que no tenía motivo de censura especial para diario alguno, pues sólo se le lamentado del ambiente desfavorable que a su juicio le ha condenado. A la formación de los prejuicios en contra suya entiende que ayudó la prensa.

Teatros

Principal La empresa del Principal nos comunica que el abono para las treinta funciones de la compañía del señor Villagomez se cerrará el viernes próximo a la una de la tarde.

Ayer tarde estuvimos a visitar al Director-naviero de la «Islena Marítima» señor Simó a quien interrogamos acerca de las mejoras que según se rumorea, piensa solicitar el personal de la Compañía.

El señor Simó nos dijo que nada en concreto podía decirnos, pues ante dichos rumores había interrogado al personal técnico de los buques y todos y cada uno de ellos le había manifestado que no tenían queja alguna ni en contra de él ni de la Compañía. Les he suplicado, nos añadió, que me dieran un avance de las peticiones que según se dice se proponen hacer, a lo que me han contestado que no podían complacerme, pues ya las conocía cuando las recibiera de «La Asociación Náutica».

Esta noche debutará la campaña de Sagi Barba con la hermosa opereta de Leo Fall *La Princesa de los dólares*, en cuya interpretación tomarán parte Luisa Vela, Peligros Pujol, Sagi Barba y García Romero.

Mañana jueves se celebrará la primera matiné.

Balear La *Mary Brunis* sigue cosechando aplausos y llevando gente al teatro del Ensanche.

En vista del éxito obtenido, la empresa del Balear ha prorrogado a la canzonetista citada el contrato por cinco días más.

La *Mary Brunis* se despedirá, pues, del público palmasano el lunes próximo.

La Protectora Para mañana jueves está anunciado el estreno de la película Nordick de 2.500 metros *Tragado por la arena*.

De Felanitx El domingo último falleció a las ocho de la noche, después de una cruel y corta enfermedad don Guillermo Binimelis y Oliver.

El señor Binimelis gozaba de muchísimas simpatías, no tan solo en esta ciudad, sino también en los pueblos que visitó en vida y esto quedó demostrado ayer lunes en el acto de la conducción a su última morada y al funeral que en sufragio de su alma se celebró acto seguido a las once en la iglesia parroquial de esta ciudad.

A dichos actos concurrieron todas las personas visibles sin distinción de colores políticos y un numeroso gentío como pocas veces se ha visto en Felanitx avidos todos de testimoniar el aprecio en que era tenido el que fue en vida un verdadero amigo y consejero.

El finado siempre ha pertenecido al partido liberal comenzando a figurar en el cuando don Miguel Carrió, Notario que fué de ésta, formó el partido de «Unión Liberal» y des de entonces ha permanecido siempre al partido más avanzado dentro de la Monarquía. Fué Secretario de Sanidad del Puerto de Colom.

Desempejó la Alcaldía de Felanitx durante la última dominación del señor Sagasta en los años 1901 a 1903.

Su vida ha sido una serie continuada de sacrificios en bien de sus amigos políticos y aun de sus contrarios no de sus enemigos, pues podrían ser contrarios en política, pero no enemigos; llegado el caso de que algunos veces sus correligionarios se quejaron de que hiciera favores sin mirar si o no pertenecía a su partido.

Ha muerto honrado y querido de todos y estimado de todos y troyanos, pues nunca hizo daño alguno. Descansa en paz y su familia reciba el pésame de nuestra parte uniendo nuestras oraciones para que su alma alcance la eterna bienaventuranza.—Pedro Barceló Capó. Felanitx 2-12-13.

Notas del mar Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Entradas Los vapores *Menorquin* y *Beltver*, procedente de Mahón y Barcelona, respectivamente, con la correspondencia, pasaje y carga.

Salidas De Valencia, el pailebot *Lareño*, con efectos. Para Valencia a las cinco de la tarde el vapor *Cataluña*, con la correspondencia, pasaje y carga.

Talonarios PARA LA LOTERIA DE NAVIDAD

Precios grandemente económicos. Sobre los precios establecidos los suscriptores de LA ALMODAINA disfrutaran de la rebaja de un diez por ciento. Se entregan a las tres horas de haberse encargado. En la casa Amengual y Muntaner, Cadena, 2.—Conquistador, 30.

Optica norteamericana y de precisión Gemelos prismáticos y de teatro Estampas y molduras para cuadros

SURTIDO INMENSO Y SELECTO — Antigua CASA LASSALLE, San Nicolás, 31 —

Calendarios Americanos Extenso surtido-Rica colección

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

—Para Cette el vapor italiano *Oiga* con bocoyes de vino. —Para Alcudia el vapor *Unión*, con efectos. —Quedó despachado para Cabrera el vapor *Cruz de Palma*, que saldrá esta mañana.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Para Cetta el vapor italiano *Oiga* con bocoyes de vino. —Para Alcudia el vapor *Unión*, con efectos. —Quedó despachado para Cabrera el vapor *Cruz de Palma*, que saldrá esta mañana.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza el vapor *Isleño* y de Barcelona el vapor *Rey Jaime I*, que saldrá esta noche para la misma procedencia. —Esta noche saldrá para Mahón, el vapor *Menorquin* y para Ibiza el vapor *Lulio*.

responda para que se tomen las medidas necesarias para la desaparición del perro muerto.

Hoy la Cámara de Comercio celebrará sesión para tratar de la actitud a adoptar en vista de la crisis por que atraviesa la industria del caizado en Mallorca.

De Alcudia

El domingo pasado por la mañana llamó la atención de muchos vecinos una aglomeración de gente (la mayor parte marineros) que se hallaba apostada enfrente de esta Casa Ayuntamiento. Indagada la causa se manifestó que una comisión había presentado al Sr. Alcalde un mensaje y que en aquel momento se hallaba conferenciando en el salón de Sesiones.

En dicho mensaje se suplicaba la sustitución del impuesto de consumos y sobre todo se adoptase una forma para hacer desaparecer el sistema actual de arriendo impuesto desde muchos años.

El Sr. Alcalde después de breve deliberación con los individuos que forman el Consistorio y que en aquel momento se hallaban reunidos en sesión, les contestó que procedería a indagar la opinión del pueblo respecto a dicho asunto asegurándose que el Ayuntamiento colocaría al lado de la mayoría, señalaría día y arbitraria médicos para llevar a efecto tales extremos.

Los trabajos de la Central eléctrica se hallan ya muy adelantados, ayer se hicieron varias pruebas obteniendo magnífico resultado. Tan pronto se reciba un poco de material que hace falta es probable tenga lugar la inauguración que será lo más tardar estas próximas fiestas.—C. Alcudia 1.º Diciembre 1913.

Huelga de estudiantes

En el Instituto A pesar de las precauciones tomadas anteaer tanto por parte del Sr. Gobernador como por el Sr. Director del Instituto, los alumnos no entraron en clase, pues muchos de ellos se estacionaron en el Coll y Plaza de Sta. Eulalia para impedir que los demás entraran, ejerciendo coacción de hecho sobre sus compañeros y hasta sobre los padres de familia que los acompañaban.

En el día de ayer por la mañana antes de las ocho, estaban en sus puestos los inspectores y agentes enviados por el Sr. Gobernador y el personal subalterno del Instituto logrando que en las primeras clases entraran bastantes alumnos. Pero en la segunda y tercera arrojó tanto el tumulto en la parte exterior y se molestaban de tal manera a los alumnos que quisieron entrar que el Sr. Director se vio obligado a suspender las clases por el peligro de que no se reanudasen las clases hasta después de las vacaciones de Navidad.

Ayer se publicó el siguiente anuncio: «Continuando muchos alumnos de este Instituto en actitud tumultuosa ejerciendo coacción sobre sus compañeros para que no entren en las clases a pesar de las precauciones adoptadas por la Autoridad gubernativa y por esta Dirección, por lo cual la asistencia en estos dos días ha sido muy escasa; para evitar sucesos desagradables se suspenden las lecciones por ocho días en conformidad a lo dispuesto en el artículo 4.º del art. 2.º del Real Decreto de 3 de Junio de 1909.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los alumnos y del público en general.—Palma 2.º de Diciembre de 1913.—El Secretario»

En la *Gaceta* aparece la siguiente real orden del ministerio de Instrucción pública:

«Hechos recientes realizados por el cuerpo escolar imponen la necesidad de traer a la memoria preceptos y disposiciones que han sido olvidados, que informan y regulan la disciplina académica y definen las atribuciones de los encargados de velar por su debida aplicación y equitativo funcionamiento.

La existencia del ministerio de Instrucción y el criterio que fué base para su creación evidencian que cuanto a la enseñanza se refiere, tanto en su desenvolvimiento pedagógico como en lo tocante a la disciplina, en la reintegración de ésta o quebranto, pertenece exclusivamente al susodicho ministerio.

Apoyándose en el mismo fundamento, el real decreto de 1906 señala y fija las atribuciones de las autoridades académicas encargadas de mantener, vigorizar y hacer cumplir las disposiciones disciplinarias que la ley establece y atribuye, además, como es lógico, al ministerio de Instrucción la decisión suprema de las diferentes causas en que ésta fuese necesaria.

En virtud de lo expuesto y en conformidad con los artículos 10 y 23 del citado real decreto, S. M. el Rey ha tenido a bien disponer que se recuerde a todos los rectores de las Universidades, directores de Institutos, Escuelas especiales, etc., etc., dependientes del Estado, que siempre que los alumnos o profesores de dichos centros deseen formular peticiones, exponer quejas o denunciar abusos relativos al funcionamiento de los referidos organismos, deben dirigirse en apelación última al ministro de Instrucción pública, que es a quien corresponde, por mandato de la ley y con arreglo a las condiciones que ella establece, la resolución de cuantas cuestiones de orden académico surjan o puedan surgir en los establecimientos oficiales de enseñanza.

A la Escuela de Comercio en las primeras horas de la mañana de ayer acudieron contados alumnos, pero más tarde acudieron más explicándose las clases.

La policía vigiló los alrededores del edificio evitando cualquier coacción.

Antes de medio día creció número de escolares, alumnos del Instituto, visitaron la Escuela de Comercio presentando que se cerraran las clases, pero el Director señor Crespo, con una conducta que habla mucho en su favor, se impuso retirándose los revol-

tos, restableciéndose la normalidad y continuando las clases.

Audiencia

Causa por homicidio Ayer por la mañana empezó en esta Audiencia la vista en juicio oral y público con intervención del Jurado de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Miguel Colom acusado del delito de homicidio.

Representó el ministerio público el Abogado Fiscal señor González. La defensa del procesado corre a cargo del Abogado don Miguel Pascual.

Abierta la sesión se procedió al examen del procesado. Este negó que fuera el autor de haber dado muerte a su convecino Jaime Vallori.

Afirmó que la noche del 6 de Diciembre, en que se cometió el hecho, después de cenar se fué a tomar un café en el establecimiento denominado «Can Francesch Palland» donde encontró al Vallori con otros individuos; que entró en conversación con ellos haciendo una apuesta con el Vallori de 25 pesetas sobre unas carreras de este no llevó dinero y se desistió de la apuesta.

Adió que acompañado de un tal «Pipeta» y por invitación de éste se fué a la taberna denominada «Cana Curullá» donde discutido de nuevo con el Jaime Vallori, negando, empero, que le amenazara de muerte.

Que desde esta taberna, acompañado de su vecino Jaime Pons, se marchó a su casa concentrando aun levantada a su esposa e hijos, yendo todos a la cama de la que no se levantó hasta a la mañana siguiente que se fué a trabajar en la mina donde pasó todo el día siendo detenido al anochecer.

Insistió en negar que fuera el autor de la muerte de su convecino Jaime Vallori.

Prueba testifical Acotado por el señor Fiscal compareció el testigo Gabriel Vallori: (Es hermano del interfecto.) Dijo que lo único que sabe es que hirieron a su hermano de curvas heridas falleció.

Que él intervino en la discusión entre su hermano y el procesado para que no se llevara a efecto la apuesta sin conseguirlo.

Que en el pueblo se culpa al procesado de la muerte de su hermano, atribuyéndolo unos a las consecuencias de la disputa por la apuesta y los otros al deseo de robarle.

Se le expuso una trampa de algarrobo diciendo que oyó decir que junto a su vivienda se encontró una pero él no lo vio.

Añadió que su hermano herido fué encontrado en la calle de la Rosca; que no reconoció las ropas de su hermano y por lo mismo ignoraba si llevaba dinero; que era desigual en el eso de llevar dinero ó no llevarlo.

Añadió que su hermano era bebedor pero que no se emborrachaba.

José Vallori Seguí—Dijo que tan pronto como supo que su hermano estaba herido, fué al sitio donde se encontraba pero no observó que tuviera a su lado una trampa.

Afirmó que por los alrededores del punto donde fué encontrado no se observaron huellas de lucha ni de pisadas.

Que él no podía afirmar ni negar que el procesado fuera el autor de la muerte de su hermano, pero que las mujeres que iban a verle decían que no podía ser otro más que el procesado.

Añadió que su hermano era testarudo y a lo mejor llevaba en el acto el dinero que tenía y a lo mejor no llevaba un centimo.

Mateo Coll—Dijo que la noche del día 6 de Diciembre encontró al interfecto marchando con él a tomar café; que mientras tomaban café se presentó un tal «Tiet» diciéndole: «Ahora en la taberna de «Cana Curullá» apostaba 10 duros por ti, pero me exigían 50 y he querido decirte lo».

Que enseguida el Jaime Vallori se puso la mano en el bolsillo haciendo ademán de sacarse dicha cantidad si bien no llegó a realizarlo.

Que con el Vallori y el Tiet se fué a la taberna de *Cana Curullá* donde se entabló franca discusión, entre ellos y un grupo de concurrentes en el que estaba el procesado y que él cuando vio aquello se marchó.

Rufael Coll—Dice que el interfecto era de buena conducta y que su jornal era de diez pesetas semanales creyendo que siendo este soltero podía ahorrar dinero.

Añadió que ignoraba quien era el autor de la muerte del Jaime Vallori. *Catalina Vives*—(Es la esposa del procesado.) Dijo que es costumbre en Selva que las mujeres cuando necesitan leña van a bascarla, sin que los colonos digan nada.

Que la guardia civil ocupó en su casa dos troncos de leña que ella había encontrado en un camino inmediato a su casa.

Afirmó que la noche de autos su marido se fué a dormir a las diez de la noche y no volvió a levantarse hasta las seis de la mañana en que se fué al trabajo.

Jaime Rotger—Dijo que fué el primero que encontró al Vallori, y junto a él una porra.

Que el Vallori estaba tendido junto a una barrera pero ignora si en sus inmediaciones había huellas de pisadas de alparagata.

Martín Llobrés—Que acompañó al Juzgado en todas las actuaciones; que junto al punto donde fué encontrado el Vallori había huellas de unas alparagatas que coincidieron con las que llevaba el procesado.

Prueba pericial Como perito compareció el Médico don Simón Solvellas diciendo que el herido tenía dos heridas en la cabeza y que una de ellas debieron producirse estando ya tendido en el suelo.

Dijo que las heridas eran producidas por un cuerpo de bordes designados y que no era posible afirmar si era uno ó varios los agresores, pero que era posible fueran varios.

Comparecieron igualmente varios peritos carpinteros cuya declaración careció de importancia.

Como testigos de la defensa compareció Miguel Rotger quien afirmó que el día de autos fué con el interfecto a ver al procesado y que ambos demostraban ser buenos amigos.

Antonio Vallori.—Dijo que estuvo procesado por dicha causa. Afirmó que la noche de autos estuvo con el interfecto hasta las diez de la noche en cuya hora le acompañó a su casa, donde aquel le convidó a cenar no aceptando la invitación, marchándose a dormir.

Añadió que creía incapaz al procesado de cometer el delito que se le imputa.

Comparecieron varios otros testigos afirmando que el procesado era de buena conducta y un buen trabajador ganando mayor jornal que los demás.

Terminada la prueba las partes mantuvieron sus conclusiones provisionales.

El señor Presidente en vista de lo avanzado de la hora suspendió la sesión hasta hoy a las diez y media.

De Sociedad

Ha regresado de Barcelona en donde ha sufrido una delicada operación el profesor de piano don Antonio Roig.

De Barcelona en el vapor *Beltver*, llegaron ayer don Gregorio Jaume, doña Francisca Salvá, don José M.º Robrigas y don José Roselló.

Ayer tarde para Valencia en el vapor *Cataluña*, se embarcaron don J. Bernard y señora, don Federico Aguilera, don Ramón Jané y don Jesús Fozet.

Se ha cruzado el siguiente telegrama: «Don Manuel Barreiro, Capitán de Ingenieros. Escuadrilla de Aviación Tetuán.

La Junta del Círculo Mallorquín en su primera reunión después de su heroico comportamiento, acordó por unanimidad felicitarlo en nombre de la Sociedad y manifestarle su satisfacción por el curso satisfactorio de sus gloriosas heridas.

El Presidente, El Conde de Olcanas. Sa ha dispuesto caso en la comandancia de Marina de Palma el capitán de infantería de marina don Manuel Montes Blanco.

En el vapor *Menorquin* llegaron ayer de Mahón, don José Vindal y don Juan Sastre y familia.

De Mahón

Crónica de la difteria que para nuestra vergüenza continúa propagándose.

En esta ciudad el viernes fueron dados de alta dos enfermos de difteria, pero el sábado hubo dos nuevas personas, una en la calle del Sol y otra en la plaza del Píncipe.

En Villa Carlos se ha dado un nuevo caso. Un difterico de San Luis ha sido dado de alta.

—A bordo del vapor correo «Menorquin» llegó el oficial del Cuerpo de Correos don Rafael Urbina Chely, destinado a prestar sus servicios en esta Administración.

—Por Real Orden de 27 del actual ha sido nombrado Alcalde de esta ciudad don Juan Vidal y Olivar quien ha tomado posesión de su cargo.

Esta tarde embarcará para Barcelona el diputado a Cortes para esta Isla el Doctor don Federico Llansó, acompañado de su distinguida hija.

—Contestado al telegrama que le dirigió el señor Alcalde ha recibido el siguiente del señor Ministro de la Gobernación:

«Le saludo y le agradezco las noticias manifestadas Comercio, Industrias, trasladas sus peticiones a los Ministros de Estado y Hacienda».

—Con fecha 22 del corriente el digno Donado por Menorca escribió al señor Ministro de Estado pidiéndole aclaraciones respecto al estado en que se hallan nuestras relaciones con el gobierno cubano.

El señor Llansó ha recibido la siguiente contestación, que de momento se apresuró a dar el Ministro: «Madrid 24 Noviembre 1913. Señor Don Federico Llansó.

Me distingo amigo: En contestación a su carta de anteaer en la que me expresa la alarma que ha producido en esta región el rumor propagado por la prensa cubana acerca de la elevación de tarifas en aquella isla para la producción española, tengo el gusto de manifestarle que he preguntado con esta misma fecha al señor Ministro de S. M. en la Habana lo que ha de ser de cierto acerca del particular, recomendándole que cablegráficamente me comunique las averiguaciones que practicase cerca de aquel Gobierno.

Aprovecho esta oportunidad para reiterarle de V. afino amigo q. b. s. manos. El Marqués de Lena.»

Las Asociaciones náuticas

El lunes publicamos un telegrama de las Asociaciones náuticas sobre el acuerdo de estas de recabar ventajitas para el personal de «La Isleña».

Habíamos con algunos capitanes de la flota de la «Isleña» quienes se mostraron en extremo reservados, diciéndonos que no podían decirnos nada.

En cambio en el período de las Noticias llegado ayer encontramos las siguientes líneas: «En la Asociación Náutica Española la reina gran marejada», era motivo de un telegrama remitido a dicha entidad por los oficiales de la compañía Isleña Marítima, respect a ciertos trabajos que dicen efectúa una persona de gran significación en aquella entidad naviera para integrar las gestiones que se vienen practicando con el fin de llegar al mejoramiento de sueldos del personal de máquina y cubierta.

En virtud del referido telegrama se han reunido los representantes de las asociaciones náuticas y maquinistas, tomando acuerdos energéticos para el caso de que la empresa no acceda a los deseos de la oficialidad de los barcos de la Isleña».

Que debe ser una acción general de las Asociaciones náuticas cerca de empresas y armadores para la mejora de sueldos de capitanes y pilotos la demuestran las siguientes líneas que leemos en *El Noticiero Universal*:

«Acta de los acuerdos tomados en la reunión celebrada en Madrid y a la que concurrieron los señores don Tomás Barba, en su calidad de director naviero de la Compañía Vasco Andaluza, de vapores de Barba y Compañía, de Sevilla; don Gerardo de Armona, como presidente de la Federación de oficiales de la Marina Civil de España y presidente al propio tiempo de la Asociación de capitanes y oficiales de Marina Mercante de Bilbao; don Antonio Martí Ventosa, como presidente de la Asociación Náutica de Barcelona, y don José Torres, como delegado de la Asociación Fomento de la Marina Mercante de Barcelona. Los tres últimos ostentan además la representación de los pilotos embarcados en los vapores de expresada Compañía».

Primero: A partir del día 1 de Diciembre del corriente año 1913, los primeros oficiales interinos ó efectivos, de la Compañía Vasco Andaluza, percibirán, además de la manutención, un sueldo de 275 pesetas mensuales.

Segundo: A partir de la fecha indicada en el párrafo anterior, todos los segundos oficiales de la mencionada Compañía, interinos ó efectivos con un año ó más de antigüedad en su empleo, cobrarán un sueldo mensual, además de la manutención, de 200 pesetas. Durante el primer año de empleo, el sueldo a percibir para los segundos oficiales, además de la manutención, será de 175 pesetas mensuales.

Tercero: La empresa armadora, consecuente con la solicitud que ha dispensado siempre a su personal, circulará instrucciones a sus representantes é inspectores reiterándoles una vez más su deseo de que, en sus relaciones con aquél, le guarden aque llas consideraciones que le son debidas, justificándose a las observaciones amonestaciones a que da lugar el ejercicio de los respectivos cargos, a la corteza y conexión propios de la jerarquía social que corresponde a capitanes y pilotos de la marina mercante.

Cuarto: Queda asimismo convenida la renuncia expresa al ejercicio de acción civil ninguna ante los tribunales por incumplimiento ó rescisión del presente convenio por cualquiera de los otorgantes».

Hablando con el Sr. Simó Ayer tarde estuvimos a visitar al Director-naviero de la «Islena Marítima» señor Simó a quien interrogamos acerca de las mejoras que según se rumorea, piensa solicitar el personal de la Compañía.

El señor Simó nos dijo que nada en concreto podía decirnos, pues ante dichos rumores había interrogado al personal técnico de los buques y todos y cada uno de ellos le había manifestado que no tenían queja alguna ni en contra de él ni de la Compañía.

Les he suplicado, nos añadió, que me dieran un avance de las peticiones que según se dice se proponen hacer, a lo que me han contestado que no podían complacerme, pues ya las conocía cuando las recibiera de «La Asociación Náutica».

TELEGRAMAS

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 2 a las 16'30
Sin novedad.—Algunos tiros sin contestar.—Bajas.—Tripulando un biplano

Telegramas oficiales de Melilla dan cuenta de que en Melilla y el Peñón no ocurre novedad.

En Alhucemas hubo algunos tiros aislados que no fueron contestados.

En el resto del territorio reina tranquilidad.

De Tetuán dicen que nuestras bajas en el tiroteo de ayer en el fuerte de Arapiles fueron el soldado Felipe Zorita muerto; heridos el segundo teniente don Gregorio Jorge Gago; soldados Santos Miguelez y Manuel Morales, graves; Fermín Santaguada, Francisco Gracia Sánchez y Manuel Ayala, leves; todos ellos del regimiento de Wad Ras.

Tripulando un biplano marcharon á Arcilla los capitanes señores Bayo y Castrodera.

Madrid 2 a las 24
Quejas del general Marina.—Su dimisión

El periódico Hoy ha oído asegurar que el Gobierno ha recibido una carta del general Marina quejándose de la falta de ayuda que contrasta con la protección que se dispensa al general Fernández Silvestre, enviándole todos los refuerzos que pide mientras que él encuentra obstáculos para desarrollar la campaña.

Añade dicho periódico que el señor Marina ha puesto su dimisión en manos del señor Dato en términos apremiantes é irrevocables.

Opinión del señor Barón de Sacrolirio sobre la cuestión de Marruecos

El señor Barón de Sacrolirio opina respecto de la cuestión de Marruecos que las circunstancias nos llevaron allí y allí debemos permanecer si deseamos conservar nuestra personalidad y acrecer la influencia mediterránea, empleando como elemento sustantivo la acción política y como accesorio y complementario la militar de lo contrario podríamos llegar al estado de guerra perpetua.

MANIFESTACIONES DE DATO

Madrid 2 a las 16'30
La actitud de los estudiantes.—Nada de elecciones.—El viaje del Rey. Comisión de la Casa del Pueblo.—Próximos Consejo-Pedrea en Orense

El señor Dato nos dijo que considerará infundada la actitud de los estudiantes.

No ve, añadió, de consideraciones por parte del Gobierno para ellos como dicen.

Nada se ha determinado aún por el Gobierno respecto á elecciones.

Dijo después, que había invitado á almorzar á los ministros de Estado, de la Guerra y de Marina para hablar extensamente de Marruecos.

Mañana llegará á Londres el Rey quien ha telegrafiado diciendo que está agradecidísimo de las atenciones que le ha dispensado el emperador de Austria.

Hizo notar el señor Dato las simpatías que se gana el Rey en el Extranjero, llevando una vida agitada y por lo mismo es imposible que esté enfermo; ya ven ustedes lo disparatado que es suponer que no goza de plena salud.

Añadió el señor Dato que le visitó una comisión de la Casa del Pueblo para hablarle de asuntos sociales.

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación.

En Orense al despejar la Benemérita unos grupos de revoltosos, fueron gritando á la plaza de la Constitución donde ocurrió una ligera pedrea, rasguñando á un guardia.

LA CUESTION DE LOS ESTUDIANTES

Madrid 2 a las 16'30
Meeting, de estudiantes.—Gran concurrencia.—Precauciones.—Un incidente

Se ha celebrado el meeting escolar en el teatro Lux Ejen.

Empieza el acto á las tres de la tarde, estando el local llenísimo.

Dentro del teatro hay mucha policía como también en la calle. La guardia de Seguridad montada en las calles contiguas por suponerse que intentarían los estudiantes recorrer en manifestación después del meeting.

Se han tomado grandes precauciones.

Antes de empezar el acto surgió un incidente en la puerta del teatro por querer entrar un policía haciéndose pasar por estudiante.

Madrid 2 a las 20
El mitin escolar.—Empieza el acto.—Discurso de Llinás.—Origen del conflicto

He aquí detalles del mitin de los estudiantes celebrado en «Lux Ejen».

Los estudiantes acogen con aplausos la presencia al acto de un matrimonio inglés.

Al salir la Comisión organizadora al escenario estalla una ovación.

El señor Llinás dice que precisa surja un acuerdo que sea la base del honor escolar y que se llegue al fin del conflicto.

Recomienda el señor Llinás que no haya algaradas hoy al someterse á la aprobación las conclusiones.

Desmiente que el origen del conflicto sea el atropello de un muchacho por el tranvía de Barcelona, sino que el atropello fué cuando cuatrocientos estudiantes protestaron al día siguiente del paso de un tranvía á excesiva velocidad y les insultó un individuo que iba en él, nombrándole á la madre.

Añade que no solo debieron romper los cristales del tranvía sino que debieron apalearlo á dicho sujeto.

Se dirige luego á la Prensa rogando que lo recoja todo para que se entere la opinión de que los estudiantes no persiguen conseguir vacaciones.

Sigue diciendo, la fuerza pública emplea el fusil y entra en la Universidad, lo que se prohibía en época de barbarie, y hoy se profana el templo de la ciencia, apunta al pecho del Rector, con lo cual hay motivo de protestas y gritos.

Dice que se ejerce censura con la correspondencia de los estudiantes.

Relata lo sucedido con la conferencia telegráfica que celebraron con sus compañeros de Barcelona.

Otro estudiante da lectura á las adhesiones recibidas.

Discurso de Rubio

El señor Rubio, de la facultad de Derecho, dice que á quien hoy que pedir aplicaciones es al Ministro de Gobernación señor Sánchez Guerra.

Excita á sus compañeros para que se dirijan en manifestación á la Puerta del Sol.

Se muestra contrario á la intervención de los estudiantes extranjeros.

Añade que el señor Sánchez Guerra protesta de la fuerza pública.

Aconseja que cuando celebren manifestaciones lo hagan con orden.

Termina dando un viva á la huelga.

Censuras á la Policía.—Se pide la destitución de Sánchez Guerra

El señor Estévez dice que la Policía cachea á los estudiantes que asisten al acto, lo cual es insostenible.

El señor Llinás dice que allí no hay más autoridad que la suya.

El señor Estévez pide la destitución del señor Sánchez Guerra.

Otros dos escolares elogian á la Prensa y la conducta de los estudiantes.

No entrarán á clase

El señor Gomez de la Serna dice que hasta que no dimita el señor Sánchez Guerra no entrarán á clase.

Se muestra contrario á las algaradas.

En defensa de la seriedad y prestigio de los estudiantes

Don Francisco Sánchez se lamenta del proceder del Gobierno en este asunto diciendo que nunca han protestado los estudiantes de que faltan mapas en los aulas de Geografía y microscopio en el Laboratorio.

Añade que se debe procurar que los conflictos escolares no se miren como cosas de niños. Los estudios no deben hacerse en las mesas de los cafés discutiendo una estocada, sino estudiando en las bibliotecas.

Agrega que deben manifestarse en las calles como en los Estados Unidos cogidos del brazo á fin de evitar se mezclen con ellos elementos extraños.

Termina mostrándose partidario de la ingerencia de los estudiantes extranjeros.

Resumen de Llinás

Después de hablar varios estudiantes en parecidos términos, el señor Llinás hace el resumen.

Se muestra disconforme de la ingerencia de los extranjeros.

Protesta de que el Gobierno no haya contestado á las bases presentadas habiendo transcurrido el plazo.

Se lamenta de la censura ejercida en teléfonos y telégrafos, lo que les impidió comunicarse con sus compañeros de provincias.

Añade: Vayamos á la calle con pies de plomo para que no se nos mueva.

Elogia la acogida que les dispensa el ministro de Instrucción pública señor Bergamín.

Dice que de los individuos que ocupan altos cargos no pueden aprender educación moral.

Recomienda que se disuelvan ordenadamente.

Conclusiones aprobadas

En medio de aplausos se aprobaron las siguientes conclusiones:

Hacer propias las conclusiones aprobadas por sus compañeros de Barcelona.

No terminar el conflicto ni entrar a clase hasta que sea destituido el señor Sánchez Guerra.

Madrid 2 a las 24
Aumenta la agitación entre los estudiantes.—Un choque

Ha aumentado la agitación de los estudiantes, habiéndose negado hoy á entrar en las clases.

Como entraron algunos en la clase de Derecho Romana al salir chocaron ambos bandos golpeándose, rompiéndose los sombreros y los abrigos.

Entre los apaleados figura un hijo del señor La Cierva.

POLITICA

Madrid 2 a las 16'30
Un artículo á favor de Maura

El periódico ABC dice que los enemigos del señor Maura no le dejan en paz, ni aun cuando lo ven en un silencioso retraimiento y abandonado por los elementos oficiales de su partido.

Todos los periódicos liberales coreados ahora por el diario La Epoca arrecian contra Maura ante el temor de un movimiento general de simpatía hacia él que pudiera prevalecer.

Insiste ABC en que al señor Maura no le fué ofrecido el poder.

La opinión aplaude, termina diciendo, el ejemplo hidalgo y generoso de las juventudes mauristas.

Censuras á Ossorio Gallardo

El periódico El Radical censura el discurso del exgobernador de Barcelona señor Ossorio Gallardo diciendo que ha sido una oración idolátrica y un recurso del pataleo.

Los sucesos de Orense.—Contra la Diputación Provincial.—Un guardia herido

Noticias particulares de los sucesos de Orense dicen que los desordenes ocurrieron por protesta de la mala administración provincial, celebrándose una manifestación.

Ayer el paro fué general, no publicándose los periódicos.

Llegaron numerosas comisiones de los pueblos que invadieron la capital, llegando unos á pie de pueblos muy distantes y otros llegaron en trenes.

El pueblo en masa acudió á recibirlos pero la fuerza pública impidió la entrada á la Estación.

Por la tarde se celebró un meeting monstru hablando varios obreros y entre ellos don Basilio Alvarez.

La tribuna de los oradores se hundió resultando todos ilesos.

Se acordó pedir la dimisión de la Diputación provincial en pleno; creación de una escuela de Artes y Oficios; aumento de la consignación de Beneficencia y supresión de los foros,

Después de la manifestación, nunca vista en Galicia, el orador don Basilio Alvarez, á petición del jefe de la Benemérita aconsejó que se disolvieran, haciéndolo así y acompañándole al gobierno civil y á su casa donde tuvo que salir al balcón para dirigir la palabra á los manifestantes.

Al anochecer cuando la Benemérita montada regresaba al cuartel un grupo la apedreó hiriendo en la cara á un guardia.

Entonces la fuerza dió una carga despejando la plaza de la Cons titución.

Madrid 2 a las 24
Conferencia

El Embajador de España en Berlín señor Polo Bernabé ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Estado señor Marqués de Lema.

Se ignoran los asuntos tratados.

Cambio de impresiones

Hoy han almorzado juntos en el «Nuevo Club» los señores Dato, Echagüe, Miranda y Marqués de Lema.

Los cuatro han cambiado impresiones sobre la cuestión de Marruecos.

El señor Echagüe dió detalles de la acción militar.

El señor Miranda dió cuenta del movimiento de los buques.

El señor Marqués de Lema enteró al Presidente y á sus compañeros de la parte política.

Declaraciones del Presidente de la «Defensa Social»

El Presidente de «La Defensa Social» ha declarado que la iniciativa que han tomado algunos elementos de este organismo de suscribir el mensaje de adhesión al señor Maura no obedece á ningún acuerdo.

Respecto del apoyo que pueda prestar el Gobierno á favor suyo y de don Martín Lázaro, como candidatos en las próximas elecciones, obedece al pacto electoral existente entre el Gobierno y «La Defensa Social» como lo ha hecho con otros gobiernos sin otro interés que combatir al enemigo común.

El Gobierno recomendará sus candidatos

Se asegura que el Gobierno recomendará sus candidatos a sus amigos, en la conveniencia de que antes de publicarse el decreto de convocatoria dirijan á los electores de los distritos respectivos un manifiesto espresando su adhesión completa al Gobierno para que no pueda confundirse su situación al reunirse el Parlamento.

Conferencia sobre política local

Los Gobernadores de Sevilla y Santander conferenciaron con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, acerca de la política local.

COTIZACIONES

Madrid 2 a las 16'30

| | |
|----------------------|--------|
| Interior contado | 78 85 |
| Interior en 6 meses | 79 00 |
| Amortizable 5 p. 100 | 00 00 |
| Amortizable nuevo | 00 00 |
| Banco de España | 456 00 |
| Compañía Tabacalera | 298 00 |
| Francesos | 6'60 |
| Libras | 26 93 |
| Exterior | 00'00 |

NOTICIAS SUBLTAS

Madrid 2 a las 24
Los funcionarios de administración.—Conclusiones aprobadas en la Asamblea

Una comisión de funcionarios de Administración ha visitado al señor Dato para entregarle las conclusiones aprobadas en la última asamblea celebrada en Madrid.

En ellas además de pedir la mejora de los sueldos, solicitan que los ascensos sean de mil en mil pesetas, que la edad para la jubilación sea igual para todos, y que se suprima el descuento á los empleados que disfrutan menos de 3000 pesetas.

También entregaron al señor Dato el proyecto para que puedan cederse derechos pasivos á los empleados del Estado que no lo han logrado á pesar de sus muchos años de servicio por no haber sido nombrados por Real orden.

Inauguración de la Exposición del «Ropero de Santa Victoria», para los pobres.—52.000 prendas.—Donativos de los Reyes

Se ha celebrado esta tarde el

acto de la inauguración de la Exposición del «Ropero de Sta. Victoria», asistiendo al mismo la Reina doña Cristina, las Infantas doña Isabel, doña Beatriz y doña Luisa, y las Infantitas doña Isabel y doña Teresa.

La concurrencia de señoras era numerosa.

Hay expuestas 52.000 prendas, figurando entre ellas 500 pares de botas, donativo de S. M. el Rey y mil prendas de S. M. la Reina Victoria, 500 confeccionadas por ella y otras tantas por la Reina Cristina.

Figuran igualmente varios mantones, donativo de la Infanta Beatriz y otras prendas confeccionadas por la Infanta Isabel.

Completan la exposición 30 equipos completos de mujer y 30 de hombre que se entregarán á dos pobres de cada parroquia por S. M. la Reina doña Victoria cuando regrese de Londres.

Las noticias referentes á la confección de prendas en provincias son satisfactorias pero el resultado no se conocerá hasta primeros de Enero.

Llegada de Pepito Arriola

Procedente de América ha llegado á Madrid, el célebre pianista Pepito Arriola, el cual se propone dar una serie de conciertos.

Paseos Militares

Las fuerzas de guarnición en Madrid verificarán en el presente mes varios paseos militares.

Madrid 2 a las 24
Salida de S. M. el Rey de Viena

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama que dice que S. M. el Rey salió de Viena sin novedad.

Se calcula que estará en Madrid del día 9 al 10.

En la Asociación de Agricultores.—Inauguración del curso de conferencias

Bajo la presidencia del Director general de Agricultura, se ha inaugurado el curso de conferencias de la Asociación de Agricultores.

El Presidente de la Asociación señor Vizconde de Eza abogó por la unión de los labradores como medio de mejorar la situación en que se hallan.

Después habló el Director general de Agricultura, terminando la sesión con una conferencia de don Juan Gavistan, sobre el tema: «La química agrícola en relación con la alimentación de los animales».

Motin contra un Alcalde

El pueblo de Vallecas se amotinó al tratar el Ayuntamiento de la provisión del cargo de Secretario al que aspiraban dos individuos, uno patrocinado por los concejales republicanos y el otro por los monárquicos.

El Alcalde suspendió la sesión causando gran contrariedad.

Los amotinados se corrieron hacia la carretera para venir á Madrid pero la benemérita lo impidió.

Los concejales republicanos visitaron al Gobernador para contarle lo ocurrido y pedirle la disgregación de Vallecas de las barriadas inmediatas agregándolas á Madrid.

Fiesta en honor de Santa Bárbara

Mañana en la iglesia de San José, se celebrará solemne función religiosa que los ingenieros de minas, dedican á su excelsa Patrona Santa Bárbara.

Los artilleros le preparan también otros festejos.

Mejoría del señor Aguilera

El ex-Alcalde de Madrid señor Aguilera mejora notablemente de la enfermedad que le retiene en cama desde hace varios días.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 2 a las 23
Hallazgo de restos arqueológicos

Buenos Aires.—Unos geólogos que practicaban excavaciones cerca de Miramar, han hallado buen número de armas de piedra y otros utensilios pertenecientes á la época terciaria.

El hallazgo ha despertado entre los inteligentes grandísimo interés, si bien hay muchos que dudan de la autenticidad de los objetos hallados.

Festejos á la escuadra inglesa

Tolón.—A la llegada de la es-

cuadra inglesa se celebrarán grandes festejos con arreglo al programa acordado por el Consejo municipal.

Entre dichos festejos se celebrará un gran baile en el teatro de aquella ciudad.

La peste

San Petersburgo.—En Uralak se han registrado seis nuevos casos de peste.

Desde el principio de la epidemia hasta últimos del pasado mes han ocurrido 307 casos seguidos de 272 defunciones.

Los Reyes de España al regresar pasarán por París

París.—Los Reyes de España don Alfonso y doña Victoria vendrán á París procedentes de Londres á fines de la corriente semana.

Estarán en París solamente 48 horas y regresarán á Madrid el martes ó miércoles próximos.

Inauguración de un metropolitano

Buenos Aires.—Ayer tarde fué inaugurado oficialmente en esta ciudad un tren metropolitano subterráneo.

Otro incidente en Saverne

Estrasburgo.—Dicen de Saverne que esta mañana al pasar por las afueras de la población el teniente alemán Fortiner al frente de un pelotón, creyendo que un grupo de obreros se burlaban de él, ordenó detenerlos.

Los obreros al percibirse de los propósitos del teniente huyeron y Fortiner solo halló á un mendigo paralítico al cual dió un sablazo en la cabeza, causándole una herida grave.

Ejercicios de aviación

Bukarest.—El célebre aviador Pegoud ha realizado en esta ciudad emocionantes ejercicios de aviación que fueron presenciados por un gran gentío que ovacionó al aviador.

El Rey de España á Londres

Viena.—S. M. don Alfonso una vez concluidos los festejos organizados en su honor, ha salido hoy al mediodía de esta capital con dirección á Londres, donde le aguarda hace varios días la Reina doña Victoria.

Conferencia del ministro de la Guerra alemana con el Kaiser

Berlin.—El ministro de la Guerra alemana ha celebrado una larga conferencia con el Kaiser.

Supónese que trataron de los incidentes entre militares y paisanos ocurridos en Saverne, los que han producido deplorable efecto.

A este propósito el periódico «Gaceta Berlina» pide que el teniente Fortiner sea sometido á una observación por los médicos alienistas y que caso de comprobarse que está en su cabal juicio, sea expulsado de la Armada.

En la Cámara francesa.—Continúa la discusión del empréstito

París.—En la Cámara ha continuado en el día de hoy la discusión del proyecto de empréstito para atender á los gastos militares.

Telegrama de Villa sobre la situación de Méjico.—Los rebeldes avanzan.—Los federales retroceden

New York.—Un telegrama recibido aquí del general revolucionario de Méjico, Villa, dice que las fuerzas federales de aquel país evacuaron el domingo último á Chihuahua.

Los generales del ejército de los leales Mercado, Salazar y Orozco se batan en retirada.

El general Villa confía en cercar á dichos generales y prenderlos.

Ha ordenado, además, al resto de los rebeldes que se concentren en Chihuahua, desde cuyo punto emprenderán la marcha sobre Méjico, donde seguramente se dará la batalla definitiva entre leales y revolucionarios.

Kábilas que piden perdón

Ujda.—Algunas kábilas de las cercanías de esta ciudad han pedido perdón á las autoridades francesas por sus actos de insubordinación.

Fallecimiento de un obispo

París.—Comunican de Limoges que ha fallecido el Obispo de aquella Diócesis a la avanzada edad de 83 años habiendo sido muy sentida su muerte.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 2 a las 24
El estado del doctor Laguarda.—Visitas.—El obispo grave bromea con los presentes

Esta pasada medianoche el obispo doctor Laguarda ha sufrido una hemorragia por la boca, lo que ha producido gran alarma creyendo que su Ilustrísima iba a morir.

El Boletín que los médicos firmaron de madrugada dice que continúa la gravedad y los síntomas inflamatorios y congestivos.

El Boletín firmado por el doctor Carulla a las ocho de la mañana dice que el enfermo continúa, en grave estado y que han cedido algo los fenómenos hemoptoicos.

En las primeras horas han estado en el Palacio Episcopal las autoridades y varios catedráticos y magistrados.

El Boletín firmado a las 10'30 dice que sigue la gravedad no habiéndose repetido la hemorragia.

A las 21'30 el obispo sigue en el mismo estado de gravedad, hallándose, sin embargo, algo más sosegado.

El doctor Laguarda conserva toda la lucidez.

Esta tarde bromeaba sobre el semblante triste de los circunstantes y añadía: Todos estais de mal humor menos yo.

Sobre el nupcial del Gobernador, Ministro de Fomento

Los periodistas han preguntado al Gobernador señor Andrade sobre la noticia que ha circulado en Madrid de si sería nombrado ministro de Fomento en sustitución del señor Ugarte.

El Gobernador ha dicho que nada sabía, que no la creía cierta, pero que a pesar de esto le consta por buen conducto que la noticia tiene fundamento.

En honor de la escuadra inglesa

El Municipio [obsequiará el día 18 del corriente a la escuadra inglesa.

A las cinco de la tarde se celebr

